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QUADRIÉNIO 2021/2025 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PAREDES, REALIZADA NO 

DIA 16 DE FEVEREIRO DE 2023 

 

Aos dezasseis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, no Edifício dos Paços do 

Concelho, reuniu o Executivo Municipal, sob a presidência do Excelentíssimo Senhor JOSÉ 

ALEXANDRE DA SILVA ALMEIDA, Presidente da mesma Câmara Municipal, com a presença 

dos Vereadores Senhores: 

 

ELIAS ACÁCIO DA SILVA BARROS, FRANCISCO MANUEL MOREIRA LEAL, BEATRIZ SOFIA 

GOMES MEIRELES DUARTE GEADA, PAULO JORGE MOREIRA DA SILVA, TÂNIA PATRICIA 

MOREIRA BENTO RIBEIRO, RENATO CARDOSO DE ALMEIDA, LUIS RICARDO MOREIRA 

DE SOUSA E SANDRA MARIA DA SILVA MARTINS. 

 

A reunião foi secretariada por Verónica de Brito Castro, Licenciada e Chefe da Divisão 

Administrativa da Câmara Municipal.  

 

Sendo dez horas e trinta minutos, verificando-se haver “quórum” para funcionamento do 

Executivo, pelo Senhor Presidente foi declarada aberta a reunião.  
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1 - PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

  

Nos termos do disposto no artigo oitavo do Regimento desta Câmara Municipal, foi, pelo Senhor 

Presidente da Câmara Municipal, declarado aberto o Período de Antes da Ordem do Dia, 

verificando-se as intervenções do Senhor vereador Ricardo Sousa e do Senhor Presidente da 

Câmara Municipal. 

 

Foi dada a palavra ao Senhor vereador Ricardo Sousa que afirmou o seguinte: “Senhor Presidente, 

uma vez que o tempo tem ajudado, quero perguntar-lhe se tem algum plano que vise a 

recuperação rápida das muitas estradas do Município que se encontram danificadas e que em 

tempo útil deviam ter sido repavimentadas ou não em função dos planos definidos. O que é certo 

é que temos muitas estradas em situação periclitante o que prejudica o seu uso a todos os 

paredenses que diariamente usufruem destas vias seja para o trabalho, seja para lazer. Na última 

reunião questionei se havia algum prazo para a resolução do problema da ETAR e não obtive 

resposta. Nós sabemos que foi feito um investimento de 5 milhões de euros e numa cerimónia 

onde esteve o Senhor Presidente, acompanhado do então Vice-Presidente Dr. Francisco Leal, 

juntamente com os homólogos de Paços de Ferreira, foi dito que em ano e meio se resolveria o 

problema. Já lá vai mais de ano e meio, isto foi em 2018, foi dito que estes 5 milhões de euros não 

davam para nada e queria saber se há algum prazo e também se vamos apurar responsabilidades 

com quem as tem e as consequências que daí podem advir. Foi noticiado que a equipa de ciclismo 

patrocinada pelo Município e recentemente apresentada tem um problema e que corre o risco de 

ser suspensa. Pergunto qual foi o posicionamento do executivo, o que pensa fazer relativamente a 

isto e quais as consequências que daí advêm? Até achei curioso porque nos textos dos jornais e 

também segundo o que disse aquando da atribuição do patrocínio, isto era para promover 

Paredes e se algumas vezes aparece na notícia o nome de Paredes, outras vezes não aparece. 

Talvez se deva exigir que identifiquem a equipa como dever ser ou então se nos estamos a 

proteger dado aquilo que está a envolver a equipa, nos devamos afastar dela. No dia 9 houve 

greve dos funcionários nas escolas, mas nalgumas escolas não foram servidas refeições e de forma 

improvisada numa escola foi servido pão com salsicha aos mais jovens e outros, apesar da senha 

para a refeição, não tiveram acesso e foram comer fora da escola. Quero perguntar se tem 
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conhecimento disto, se isto se passou só numa ou mais escolas, porque nós temos o dever de 

assegurar as refeições nos espaços escolares a todos os alunos que os frequentam. No passado 

foram feitos uns protocolos com as juntas de freguesia no sentido de serem estas a fazer a 

manutenção e limpeza das vias e dos espaços urbanos. Atendendo à inflação galopante que houve 

e ao aumento exponencial do custo dos combustíveis entre outros e porque as juntas de freguesia 

têm de continuar a prestar estes serviços, pergunto se não faria sentido reforçar os valores 

previstos nestes protocolos para todas as juntas de freguesia?  

 

Tomou a palavra o Senhor Presidente da Câmara que disse: “Neste momento estão a ser feitas 

reparações mais imediatas e que nos são solicitadas pelos senhores presidentes de Junta em 

algumas vias que têm buracos ocasionados pela chuva, mas logo que o tempo o permitir, haverá 

pavimentações naquelas estradas que se encontram em piores condições. Ainda ontem dei conta à 

Senhora vereadora Tânia da necessidade de uma intervenção numa estrada em Vandoma, mas só 

quando vier bom tempo poderemos fazer intervenções e vamos equacionar aquelas que precisam 

de uma pavimentação mais profunda. Quanto à questão da ETAR, já tive oportunidade de o 

informar que neste momento o colega de Paços de Ferreira está junto do Ministério do Ambiente a 

reclamar verbas para a realização dos investimentos adicionais que são necessários para a ETAR. 

Disse na última reunião de Câmara que o facto de ter havido uma mudança do QCA tem atrasado 

a situação e logo que a questão das verbas esteja resolvida, aí teremos prazos para avançar com a 

realização dos novos investimentos. Relativamente à equipa de ciclismo, não tenho conhecimento 

de nenhuma suspensão, não tendo nada a acrescentar sobre esse assunto. Estamos satisfeitos com 

a pareceria que fizemos, com a divulgação que a equipa tem feito, portanto, não temos qualquer 

receio em relação a isso. Quanto à questão da delegação de competências, nós temos estado em 

diálogo com as juntas de freguesia e se houver necessidade de se atualizar os valores assim o 

faremos.” 

 

Interveio o vereador Dr. Paulo Silva que observou: “Aconteceu que houve greve, nós recebemos o 

pré-aviso de greve e informámos as escolas e como o Senhor vereador devia saber, as escolas têm 

uma Direção, somos responsáveis pela disponibilização das refeições, nós somos praticamente os 

gestores do condomínio, pagamos as contas da água, da luz, toda a manutenção, mas não gerimos 

as escolas nem o dia a dia das escolas. Houve 3 escolas onde esta situação aconteceu e nas 3 
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escolas os diretores tomaram atitudes diferentes. Em Rebordosa, assim que percebeu que não 

existiam condições para servir as refeições e dentro da sua autonomia, a Direção decidiu encerrar 

a escola e comunicaram-nos esse facto. O Diretor da EB 2/3 de Paredes, logo que recebeu o pré-

aviso de greve comunicou aos pais que iria haver perturbação no serviço de refeições e deixou 

isso ao critério dos pais e, portanto, também ali a cantina fechou, houve pais que decidiram não 

levar os filhos à escola e tiveram falta justificada por isso. O Diretor da Escola Secundária de 

Paredes transmitiu-me que, atendendo às greves, não queria que os alunos fossem ainda mais 

prejudicados e decidiu fazer o serviço de refeições daquela forma, para que os alunos não 

ficassem sem comer nada. Foi uma decisão que a ele competia tomar e que assumiu, aliás, eu tive 

conhecimento disso através de uma mãe que até é funcionária da Câmara Municipal. A seguir eu 

falei com o Diretor da escola que me disse que era uma responsabilidade dele e decidiu fazê-lo no 

quadro das suas competências e que recebeu e atendeu alguns telefonemas de alguns pais a quem 

explicou os motivos da sua decisão. Como vê, 3 escolas com atuações diferentes que resultaram 

daquilo que foi o entendimento dos senhores diretores.” 

  

2 - PROPOSTA DE ATA DA REUNIÃO DE 02 DE FEVEREIRO 2023 - PARA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, a proposta da ata da reunião ordinária do Executivo Municipal, realizada 

no passado dia 02 de fevereiro e cuja cópia foi enviada a todos os membros deste órgão.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A PROPOSTA DA 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2023/02/02.   

  

3 - RESUMO DIÁRIO DA TESOURARIA - PARA CONHECIMENTO 

  

Foi presente à reunião, para conhecimento, o resumo diário de tesouraria referente ao dia quinze 

de fevereiro do corrente ano, tendo a Câmara Municipal tomado conhecimento da existência dos 

seguintes saldos:  
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OPERAÇÕES ORÇAMENTAIS: cinco milhões novecentos e vinte e sete mil oitocentos e quarenta 

e oito euros e sessenta e nove cêntimos.  

 

OPERAÇÕES NÃO ORÇAMENTAIS: cento e nove mil quinhentos e onze euros e vinte e sete 

cêntimos.  

 

 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO.   

  

4 - PAGAMENTOS - PARA CONHECIMENTO 

  

Foi presente à reunião, para conhecimento, uma informação proveniente da Divisão de 

Contabilidade e Finanças, com o número de identificação de processo geral, nove mil trezentos e 

oitenta e três, datada de dez de fevereiro do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, a 

relação de pagamentos efetuados no período de vinte e três de janeiro a três de fevereiro do 

corrente ano, no montante de um milhão seiscentos e trinta e oito mil quinhentos e oitenta e cinco 

euros e oitenta e dois cêntimos.  

 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

  

5 - MODIFICAÇÃO AO ORÇAMENTO 4ª ALTERAÇÃO ANO 2023 - 4ª ALTERAÇÃO 

PERMUTATIVA AO ORÇAMENTO DA DESPESA - 4ª ALTERAÇÃO PERMUTATIVA AO P.P.I - 

PARA CONHECIMENTO 

  

Foi presente à reunião, para conhecimento, a modificação ao orçamento 4ª alteração ano 2023 - 4ª 

alteração permutativa ao orçamento da despesa - 4ª alteração permutativa ao P.P.I. 

 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

  

6 - 1ª ALTERAÇÃO MODIFICATIVA AO ORÇAMENTO MUNICIPAL - PARA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO 
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Foi presente à reunião, a Proposta para a 1ª Alteração Modificativa ao Orçamento Municipal. 

 

Interveio o Senhor Presidente da Câmara que disse o seguinte: “Trata-se de uma alteração 

modificativa ao Orçamento Municipal que tem a ver não só com a integração de receitas 

provindas dos fundos comunitários que, entretanto, vieram aprovadas, como também para 

colocar valores no plano plurianual, portanto, para além de 2023, de projetos que, entretanto, 

ficaram prontos. À data da realização do Orçamento não tínhamos conhecimento desses valores, 

nomeadamente o projeto LIFE que a Associação de Municípios do Parque das Serras viu 

aprovado e que iremos desenvolver entre 2023 e 2027 e como tal, há que atualizar no Plano 

Plurianual de investimentos.” 

 

Pediu a palavra o Senhor vereador Ricardo Sousa que afirmou: “Obviamente que num 

documento composto por 480 páginas era humanamente impossível nestes dois dias preparar o 

assunto com a responsabilidade que ele exige. No entanto, pergunto se as rubricas que foram 

acrescentadas ou reforçadas advêm só das respetivas candidaturas ou há outras que estavam ou 

não estavam inscritas e foram alteradas por uma questão de estratégia? Representava só um 

reforço devido a candidaturas que à altura não estavam contempladas ao abrigo do PRR ou 

outros na apresentação do Orçamento, ou se há outras rubricas ou se foi por uma questão 

estratégica do Senhor Presidente e do seu executivo?” 

 

Usou da palavra o Senhor Presidente da Câmara que esclareceu: “A proposta diz isso mesmo. Por 

exemplo, há um reforço de 332 mil euros devido à aprovação da candidatura para o Centro 

Promocional de Literacia e Desenvolvimento Pessoal da Escola Daniel Faria, há também outra 

candidatura que foi aprovada relacionada com a recolha de biorresíduos e teve que se juntar ao 

Orçamento, temos também o projeto da rede de Inclusão no Desporto cujos valores tiveram de ser 

atualizados para os anos seguintes. Em termos de delegação de competências na Ação Social, há 

uma ação que também implicou valores plurianuais. Portanto, tudo isto são questões que à data 

da realização do Orçamento não eram conhecidas.” 

 

Colocado o assunto a votação, 
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A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR MAIORIA, COM SETE VOTOS A FAVOR DO PS E 

DUAS ABSTENÇÕES DO PSD, APROVAR A PROPOSTA PARA A 1ª ALTERAÇÃO 

MODIFICATIVA AO ORÇAMENTO MUNICIPAL. MAIS FOI DELIBERADO, COM A MESMA 

VOTAÇÃO, REMETER O PRESENTE ASSUNTO À ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA 

DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO. 

 

O Senhor vereador Ricardo Sousa em nome do PSD fez a seguinte declaração de voto: “Os 

vereadores do PSD nada têm contra, são apologistas do investimento e do aparecimento de obras, 

mas abstiveram-se dado o contexto e a impossibilidade de aprofundar o conhecimento do 

assunto." 

  

7 - PROPOSTA PARA CONTRATAÇÃO DE EMPRÉSTIMO DE CURTO PRAZO ATÉ AO 

MONTANTE DE € 2.000.000 - APROVAÇÃO DA MINUTA DE CONTRATO DE EMPRÉSTIMO - 

PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, a Proposta para a contratação de empréstimo de curto prazo até ao 

montante de € 2.000.000. 

 

Tomou a palavra o Senhor Presidente da Câmara que referiu: “Trata-se de uma conta caucionada 

que pode ser usada durante um ano como tem acontecido nos anos anteriores e que no final do 

ano tem de estar totalmente paga. Apesar de termos tido esta disponibilidade nos anos anteriores 

nunca tivemos necessidade de a usar, mas este ano não sabemos porque é um ano de muito 

investimento, poderemos usar ou não. O spread é muito reduzido, é de 0,05% e até ficámos 

surpreendidos com a proposta que nos foi feita pela Caixa de Crédito Agrícola que foi quem 

ganhou.” 

 

Foi dada a palavra ao Senhor vereador Ricardo Sousa que observou: “O spread é esse indexado à 

Euribor certo?” 

 

O Senhor Presidente da Câmara respondeu: “Sim. É a Euribor mais 0,05%.”  
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Colocado o assunto à votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR MAIORIA, COM SETE VOTOS A FAVOR DO PS E 

DOIS VOTOS CONTRA DO PSD, APROVAR A PROPOSTA PARA A CONTRATAÇÃO DE 

EMPRÉSTIMO DE CURTO PRAZO ATÉ AO MONTANTE DE € 2.000.000 NOS TERMOS DA 

MINUTA APRESENTADA E PREVIAMENTE REMETIDA A TODOS OS MEMBROS DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL. MAIS FOI DELIBERADO, COM A MESMA VOTAÇÃO, REMETER 

O PRESENTE ASSUNTO À ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA DELIBERAÇÃO DAQUELE 

ÓRGÃO. 

 

O Senhor vereador Ricardo Sousa em nome do PSD fez a seguinte declaração de voto: “Os 

vereadores do PSD votaram contra atendendo não especificamente a este empréstimo, mas ao 

global e elevado endividamento que o Município já comporta.” 

  

8 - ENVIO DE DELIBERAÇÃO - ORÇAMENTO DOS SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS DE 

ÁGUA E SANEAMENTO DE PAREDES - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião a deliberação dos Serviços Municipalizados de Água e Saneamento de 

Paredes, relacionada com o respetivo Orçamento. 

 

Usou da palavra o Senhor Presidente da Câmara que adiantou: “Este é mais um passo no trabalho 

que temos vindo a desenvolver para colocar os SMAS Paredes em funcionamento no mais curto 

espaço de tempo possível e para isso tinham que ter um Orçamento. Aproveito para parabenizar 

o trabalho feito por todos os técnicos e colaboradores da Câmara Municipal de Paredes 

envolvidos porque fizeram um trabalho notável, porque com os elementos fornecidos pelas 

Águas de Paredes, foram capazes de fazer um Orçamento de muita qualidade no montante de € 

5.672.729 num curto espaço de tempo. Nele estão expressas as receitas aguardadas para 2023 e o 

diferencial entre receitas e despesas, como não poderia deixar de ser, serão canalizadas para 

investimentos na rede de água e saneamento, com maior enfoque no saneamento do que na água. 

Independentemente disso, nós já estamos a fazer investimentos a esse nível e depois, nos anos 

seguintes, este Orçamento na parte plurianual será atualizado, pois estamos à espera dos avisos 
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do Portugal 2030 para a realização de investimentos na área do saneamento.” 

 

Pediu a palavra o Senhor Ricardo Sousa que observou: “Senhor Presidente, pela sua intervenção 

percebi que à data da preparação do Orçamento não tivemos acesso a todos os documentos que 

poderiam complementá-lo. Pergunto se tinham noção dos valores, se isto é similar ao Orçamento 

da empresa durante o ano, se os números são similares, se há uma potenciação, se é diferente, se 

varia muito ou pouco?” 

 

Interveio o Senhor Presidente da Câmara que disse: “Este Orçamento é baseado nas contas atuais 

das Águas de Paredes, na faturação que têm e após começarmos a atuar é que iremos ver o quanto 

é que nós conseguimos ser mais eficientes ou não do que as Águas de Paredes. Mas isto é baseado 

no balancete e nas contas da empresa e quando eu valorizo aqui o trabalho dos funcionários da 

Câmara, é mais no sentido de, com o pouco tempo de que dispuseram, terem conseguido fazer 

este Orçamento para ser presente a esta reunião de Câmara.” 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR MAIORIA, COM SETE VOTOS A FAVOR DO PS E 

DUAS ABSTENÇÕES DO PSD, APROVAR O ORÇAMENTO DOS SMAS-PAREDES – SERVIÇOS 

MUNICIPALIZADOS DE ÁGUA E SANEAMENTO DE PAREDES PARA O ANO 2023, NOS 

PRECISOS TERMOS DA PROPOSTA APRESENTADA. MAIS FOI DELIBERADO, COM A 

MESMA VOTAÇÃO, REMETER O PRESENTE ASSUNTO À ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA 

DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO. 

  

9 - PROPOSTA DE AJUSTAMENTO AO ORÇAMENTO MUNICIPAL DECORRENTE DO 

ORÇAMENTO DOS SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, a Proposta de ajustamento ao Orçamento Municipal decorrente dos 

Serviços Municipalizados. 

 

Tomou a palavra o Senhor Presidente da Câmara que salientou: “Aqui o que está em causa é a 
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inclusão no Orçamento Municipal que era de € 92.794.400, de uma verba de € 5.672.741 que é dos 

SMAS, passando o Orçamento Municipal para € 98.467.141.” 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR MAIORIA, COM SETE VOTOS A FAVOR DO PS E 

DUAS ABSTENÇÕES DO PSD, APROVAR O AJUSTAMENTO AO ORÇAMENTO MUNICIPAL 

DECORRENTE DO ORÇAMENTO DOS SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS NOS PRECISOS 

TERMOS DA PROPOSTA APRESENTADA. MAIS FOI DELIBERADO, COM A MESMA 

VOTAÇÃO, REMETER O PRESENTE ASSUNTO À ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA 

DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO. 

 

O Senhor vereador Ricardo Sousa em nome do PSD, fez a seguinte declaração de voto: “Os 

vereadores do PSD abstiveram-se nada tendo contra a integração, porque já no passado defendia 

que este serviço devia ser prestado pelo Município, mas porque a obrigação e a responsabilidade 

de fazer esta agilização cabe a quem gere.” 

  

10 - ENVIO DE DELIBERAÇÃO - MAPAS DE PESSOAL DOS SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS 

DE ÁGUA E SANEAMENTO DE PAREDES - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião a deliberação do Conselho de Administração dos Serviços Municipalizados 

de Água e Saneamento de Paredes a remeter ao Executivo Municipal a Proposta de Mapas de 

Pessoal para 2023. 

 

Pediu a palavra o Senhor vereador Ricardo Sousa que afirmou: “Senhor Presidente, estes mapas 

de pessoal contemplam só a integração dos funcionários da empresa, acrescenta lugares, ou só 

acrescentará no caso de algum dos funcionários da empresa não quiser ser integrado e ser 

substituído, ou já se prevê um aumento do Quadro do Pessoal?” 

 

Usou da palavra o Senhor Presidente da Câmara que esclareceu: “O Mapa do Quadro de Pessoal 

tem exatamente os mesmos lugares que tem os funcionários das Águas de Paredes. Há alguns 
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lugares vazios que poderão ser preenchidos ou não, porque há neste momento funcionários que 

desempenham funções nas Águas de Paredes, mas que pertencem às Águas de Valongo. São esses 

lugares que ficam em aberto para serem preenchidos no futuro, se virmos que há necessidade de 

o fazer.” 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR MAIORIA, COM SETE VOTOS A FAVOR DO PS E 

DUAS ABSTENÇÕES DO PSD, APROVAR A PROPOSTA DE MAPAS DE PESSOAL DOS 

SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS DE ÁGUA E SANEAMENTO DE PAREDES. MAIS FOI 

DELIBERADO, COM A MESMA VOTAÇÃO, REMETER O PRESENTE ASSUNTO À 

ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO. 

  

11 - PROPOSTA DE ALTERAÇÃO À ORGANIZAÇÃO DOS SERVIÇOS MUNICIPAIS - PARA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente da Divisão Administrativa – Unidade de 

Gestão de Recursos Humanos, com o número de identificação de processo geral nove mil 

quatrocentos e vinte e quatro, datada de dez de fevereiro do corrente ano, a propor ao Executivo 

Municipal a alteração à organização dos Serviços Municipais. 

 

Foi dada a palavra ao Senhor vereador Ricardo Sousa que disse o seguinte: “Quero apenas 

perguntar se isto é para promover alguém que já está ao serviço do Município ou se será para 

alguém de fora, sabendo que o lugar será ocupado temporariamente por uma técnica do 

Município?” 

 

Interveio o Senhor Presidente da Câmara que adiantou: “Esta Unidade será ocupada por quem 

concorrer, não sei quais são os trâmites que são seguidos.” 

 

A Senhora Chefe da Divisão Administrativa fez o seguinte esclarecimento: “Vai haver uma 

nomeação em regime de substituição, mas vai ser aberto um procedimento concursal, que será 
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público a todos os candidatos que pretendam concorrer. Posteriormente é feita a seleção dos 

candidatos e o júri de procedimento irá propor a nomeação do candidato que se encontra em 

melhores condições para o exercício destas funções.”  

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR MAIORIA, COM SETE VOTOS A FAVOR DO PS E 

DOIS VOTOS CONTRA DO PSD, PROPOR À ASSEMBLEIA MUNICIPAL A ALTERAÇÃO À 

ORGANIZAÇÃO DOS SERVIÇOS MUNICIPAIS VIGENTE, NOS TERMOS PROPOSTOS NA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA. 

 

O Senhor vereador Ricardo Sousa em nome o PSD, fez a seguinte declaração de voto: “Os 

vereadores do PSD votaram contra atendendo a que, mais uma vez, vamos aumentar o Quadro de 

Pessoal e se o Município, no exercício que teve até agora, tinha potencialidades e resolvia os 

problemas, mesmo atendendo ao aumento do Quadro de Pessoal que teve, temos a possibilidade 

de aumentar ainda mais e daí nós termos votado contra.” 

  

12 - 1ª ALTERAÇÃO AO MAPA DE PESSOAL PARA 2023 - ABERTURA DE PROCEDIMENTOS 

CONCURSAIS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente da Divisão Administrativa – Unidade de 

Gestão de Recursos Humanos, com o número de identificação de processo geral nove mil 

quatrocentos e dezanove, datada de dez de fevereiro do corrente ano, relacionada com a 1ª 

alteração ao Mapa de Pessoal para o ano 2023. 

 

Usou da palavra o Senhor vereador Ricardo Sousa que referiu: “No Mapa de Pessoal vamos 

aumentar mais dois lugares, entre causa e efeito isto vai gerar poupança para o Município? Não 

conseguimos perceber isso na apresentação do ponto, a tendência que tem sido seguida nos 

últimos anos noutros Municípios, mas também neste e neste se calhar até reverteu essa situação, é 

a criação de prestadores de serviço para uma maior eficiência dos próprios serviços. Nós estamos 

sucessivamente a aumentar o Quadro de Pessoal e eu pergunto se foi feito um estudo económico 
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da rentabilidade ou não com a criação destes dois postos de trabalho e tendo sido feito, se nos 

pode facultar?” 

 

Interveio o Senhor Presidente da Câmara que disse: “Não foi feito nenhum estudo. Houve 

necessidade de criar estes dois postos de trabalho porque cada vez temos mais viaturas e existem 

pequenas reparações que têm de ser feitas quase de forma imediata como lubrificações entre 

outras. Quando se colocam questões mais complexas, terá que ser com uma empresa 

especializada, isto é para pequenas reparações que permitem que as viaturas não fiquem paradas 

pelo que se impõe esta alteração ao Mapa de Pessoal.” 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR MAIORIA, COM SETE VOTOS A FAVOR DO PS E 

DOIS VOTOS CONTRA DO PSD, APROVAR A 1ª ALTERAÇÃO AO MAPA DE PESSOAL E 

ABERTURA DOS PROCEDIMENTOS CONCURSAIS AOS QUAIS, AO ABRIGO DA 

COMPETÊNCIA QUE É FIXADA PELO Nº 1, DO ARTIGO 4º DO DECRETO-LEI Nº 209/2009, 

DE 3 DE SETEMBRO, POSSAM CANDIDATAR-SE PESSOAL COM E SEM VÍNCULO DE 

EMPRGO PÚBLICO, NOS TERMOS DO DISPOSTO NO Nº 4, DO ARTIGO 30º E Nº 1 DO 

ARTIGO 33º DA LTFP, APROVADA PELA LEI Nº 35/2014, DE 20 DE JUNHO. MAIS FOI 

DELEBERADO, COM A MESMA VOTAÇÃO, REMETER O PRESENTE ASSUNTO À 

ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO. 

 

O Senhor vereador Ricardo Sousa em nome do PSD, fez a seguinte declaração de voto: “Os 

vereadores do PSD votaram contra porque, mais uma vez, estamos a aumentar o Quadro de 

Pessoal e atendendo já à sua dimensão, achámos que a forma de olhar para os processos deveria 

ser diferente.” 

  

13 - PROPOSTA DE COMPOSIÇÃO DA SECÇÃO AUTÓNOMA DO CONSELHO DE 

CORDENAÇÃO DE AVALIAÇÃO - SIADAP - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente da Divisão Administrativa – Unidade de 
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Gestão de Recursos Humanos, com o número de identificação de processo geral, oito mil 

oitocentos e vinte, datada de oito de fevereiro do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal 

a composição da secção autónoma do Conselho Coordenador de Avaliação – SIADAP. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A COMPOSIÇÃO 

DA SECÇÃO AUTÓNOMA DO CONSELHO COORDENADOR DE AVALIAÇÃO – SIADAP, 

CONFORME PROPOSTO NA INFORMAÇÃO APRESENTADA. 

  

14 - CONTRATO DE COOPERAÇÃO - ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO À FREGUESIA 

DE RECAREI - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, a minuta do Contrato de Cooperação a celebrar entre o Município de 

Paredes e a Freguesia de Recarei para atribuição de apoio financeiro. 

 

Usou da palavra o Senhor Presidente da Câmara que afirmou: “Estamos a falar de uma 

cooperação com a freguesia de Recarei para obras a realizar no cemitério.” 

 

Interveio o Senhor vereador Ricardo Sousa que salientou: “Senhor Presidente, mas presumo que 

já no passado foram atribuídas verbas à freguesia de Recarei para a questão do cemitério. Isso foi 

tido em conta na verba a atribuir ou não? Sabemos e constatamos que o cemitério está inacabado e 

que não tem a dignidade que todos queremos e achamos que merece, mas é preciso perceber se já 

foram atribuídas verbas para esta obra porque se sim e a obra não foi executada, temos que pedir 

responsabilidades às pessoas que gerem para se perceber porque é que não foi executada. Não o 

preocupa se foi atribuída duas vezes a mesma verba?” 

 

Tomou a palavra o Senhor Presidente da Câmara que afirmou: “No nosso mandato nunca foram 

atribuídas verbas e antes não sei. O que eu sei é que ao atual executivo da Junta de Freguesia de 

Recarei que vem de 2013, nunca foram atribuídas verbas, porque só no nosso mandato é que 

houve delegação de competências e contratos de cooperação. Se no passado, antes de estar este 
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executivo, foi feito ou não, não sei até era um executivo do PSD, o conhecimento que tenho é que 

não. O que me preocupa neste momento é acabar aquela obra até porque o executivo da Junta de 

Freguesia não tem verbas no seu Orçamento para executar essa obra, mas se souber alguma coisa 

diga-nos. Se antes deste executivo estar lá, receberam verbas averigue e diga-nos até porque era 

um executivo do PSD.” 

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR O CONTRATO DE 

COOPERAÇÃO COM A FREGUESIA DE RECAREI, NOS TERMOS DA MINUTA 

APRESENTADA E PREVIAMENTE REMETIDA A TODOS OS MEMBROS DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL. MAIS FOI DELIBERADO, COM A MESMA VOTAÇÃO, REMETER O PRESENTE 

ASSUNTO À ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO. 

 

O Senhor vereador Ricardo Sousa em nome do PSD, fez a seguinte declaração de voto: “Os 

vereadores do PSD votaram a favor dado ser pertinente para a finalização da obra para que os 

recaredenses tenham direito a ter um cemitério com dignidade, salvaguardando e acreditando 

naquilo que o Senhor Presidente disse. Se assim não for vamos pedir-lhe as consequências disso, 

de nunca ter sido atribuída anteriormente qualquer verba para a mesma obra.” 

  

15 - CONTRATO INTERADMINISTRATIVO DE DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS NA 

FREGUESIA DE REBORDOSA - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, a minuta do Contrato Interadministrativo de Delegação de Competências 

na freguesia de Rebordosa. 

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR O CONTRATO 

INTERADMINISTRATIVO DE DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS A CELEBRAR COM A 

JUNTA DE FREGUESIA DE REBORDOSA, NOS TERMOS DA MINUTA APRESENTADA E 
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PREVIAMENTE REMETIDA A TODOS OS MEMBROS DO EXECUTIVO MUNICIPAL. MAIS 

FOI DELIBERADO, COM A MESMA VOTAÇÃO, REMETER O PRESENTE ASSUNTO À 

ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO. 

  

16 - PROPOSTA DE ALTERAÇÃO DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO SMAS PAREDES - 

PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, a Proposta de alteração à composição do Conselho de Administração dos 

SMAS Paredes. 

 

Tomou a palavra o Senhor Presidente da Câmara que referiu o seguinte: “O Conselho de 

Administração era composto por mim, pelo Senhor Vice-Presidente e pelo Senhor vereador Dr. 

Renato Almeida que agora é substituído pela Senhora vereadora Tânia Ribeiro, dada a 

necessidade de termos no Conselho de Administração alguém da parte operacional.” 

 

Pediu a palavra o Senhor vereador Ricardo Sousa que referiu: “O Conselho de Administração 

praticamente vai entrar em funções agora, o Senhor Presidente tem o direito de propor as 

mudanças que entender desde que haja suporte para a sua aprovação. Porém, praticamente sem 

ter entrado em funcionamento o Senhor Presidente substitui um membro da Administração e 

todos nós nos lembramos quando foi proposta a composição da Administração. Não acha que 

devia dar uma explicação mais fundamentada até porque o Senhor Presidente sabe perfeitamente 

que, se fosse numa empresa, a justificação teria que ser mais aprofundada e não de uma forma tão 

leve. Eu acredito que pensa nos projetos com uma estratégia definida a médio/longo prazo, pelo 

menos era o que eu faria com a visão que tivesse para o projeto. Então o Senhor Presidente 

quando está para entrar em funcionamento o Conselho de Administração substitui um 

administrador? Isso é uma visão a médio/longo prazo porque se lembrou que íamos ter obra? 

Quando constituiu o Conselho de Administração não sabia que íamos ter candidaturas a obras de 

saneamento e íamos ter que andar no terreno? Durante este período e nesta fase é que se lembra 

que vamos ter obras e vai ter que substituir uma pessoa. Acha que isso é plausível e que faz 

sentido? Ou então dir-me-á que a sua visão a médio/longo prazo era até entrar em vigor e que 

agora decide fazer uma reformulação. Eu não quero acreditar nisso, quero acreditar e bem que é 
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como numa empresa, com o business plan, o Município ter uma estratégia a 8/10 anos, quando 

planeiam algo tenham uma visão concertada e antes de preparar o que quer que seja pelo menos 

para o mandato. Nós todos percebemos a razão disto, o Senhor Presidente pode não querer dizer, 

é natural, mas eu já lhe disse que deixou o seu vereador perfeitamente diminuído nas suas ações 

políticas e isso é uma decisão sua como fez com outros vereadores seus. Cabia aqui uma 

explicação mais fundamentada porque já na última intervenção se não fossemos nós a questionar 

ia para uma reunião que não é pública para as coisas passarem pelos pingos da chuva. Isto é 

importante para o Município, é estrutural, não se trata de saber mais ou menos e nós temos que 

perceber que se as coisas são pensadas a médio/longo prazo ou não. 

 

O Senhor Presidente da Câmara interveio novamente e acrescentou: “Já vi que o Senhor vereador 

fica muito preocupado com o Senhor vereador Dr. Renato Almeida, mas ele não está diminuído e 

qualquer membro do executivo tem competência para exercer este cargo. Acontece que o 

Conselho de Administração vai ser chamado a tomar decisões sobre quais os investimentos a 

realizar e obviamente que depois têm que ser acompanhados no terreno, é tão simples quanto 

isto, agora, vocês podem pensar o que quiserem.”  

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR MAIORIA, COM SETE VOTOS A FAVOR DO PS E 

DUAS ABSTENÇÕES DO PSD, APROVAR A ALTERAÇÃO À COMPOSIÇÃO DO CONSELHO 

DE ADMINISTRAÇÃO DOS SMAS PAREDES NOS TERMOS DA PROPOSTA APRESENTADA. 

 

O Senhor vereador Ricardo Sousa em nome do PSD, fez a seguinte declaração de voto: “Os 

vereadores do PSD abstiveram-se nesta troca de cadeiras atendendo a que já aquando da criação 

dos SMAS a visão que tinham era de que seria visto de outra forma este Conselho de 

Administração. De qualquer forma, essa responsabilidade é sua e como tal nós abstivemo-nos 

porque lhe cabe a si essa responsabilidade.” 

  

17 - PEDIDOS DE ISENÇÃO DAS TAXAS DE EVENTOS DIVERSOS - PARA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO 

3/
23

,1



 
REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL nº 3/23 

Data Reunião - 2023/02/16 

 

_________________ 

 

_________________ 

Página 19 de 45 
 

Foi presente à reunião, uma informação proveniente da Divisão Administrativa – Secção de 

Expediente, Serviços Gerais e Taxas e Licenças, com o número de identificação de processo geral 

nove mil trezentos e quarenta e dois, datada de dez de fevereiro do corrente ano, a remeter ao 

Executivo Municipal, 03 processos relacionados com pedidos de isenção do pagamento das taxas 

das licenças inerentes à realização de eventos diversos.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR OS PEDIDOS DE 

ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE TODAS AS TAXAS DAS LICENÇAS INERENTES À 

REALIZAÇÃO DOS VÁRIOS EVENTOS CONSTANTES DA INFORMAÇÃO APRESENTADA. 

  

18 - PEDIDOS DE ISENÇÃO DAS TAXAS DE EVENTOS DIVERSOS - PARA RATIFICAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, para ratificação, uma informação proveniente da Divisão Administrativa – 

Secção de Expediente, Serviços Gerais e Taxas e Licenças, com o número de identificação de 

processo geral nove mil trezentos e cinquenta e um, datada de dez de fevereiro do corrente ano, a 

remeter ao Executivo Municipal, 05 processos relacionados com pedidos de isenção do 

pagamento de taxas das licenças inerentes à realização de eventos diversos.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, RATIFICAR OS DESPACHOS DO 

SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL QUE ISENTARAM AS ENTIDADES 

CONSTANTES DA INFORMAÇÃO APRESENTADA, DO PAGAMENTO DE TODAS AS TAXAS 

DAS LICENÇAS INERENTES À REALIZAÇÃO DE EVENTOS DIVERSOS. 

  

19 - PROCEDIMENTO ESPECIAL DE REGULARIZAÇÃO EM QUE É REQUERENTE TOMÉ 

DOS SANTOS MEIRELES - PROCESSO Nº 6/21PER  - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, um despacho datado de 8 de fevereiro do corrente ano, proveniente do 
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Pelouro do Planeamento e Urbanismo, Divisão de Planeamento e Gestão Urbanística, relacionado 

com o pedido de legalização de alterações de um edifício destinado a habitação unifamiliar. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR MAIORIA, COM SETE VOTOS A FAVOR DO PS E 

DUAS ABSTENÇÕES DO PSD, APROVAR O PEDIDO DE LEGALIZAÇÃO DE ALTERAÇÕES 

DE UM EDIFÍCIO DESTINADO A HABITAÇÃO UNIFAMILIAR, EM QUE É REQUERENTE 

TOMÉ DOS SANTOS MEIRELES – PROC.º 6/21PER, NOS TERMOS DA INFORMAÇÃO 

APRESENTADA. MAIS FOI DELIBERADO, COM A MESMA VOTAÇÃO, REMETER O 

PRESENTE ASSUNTO À ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA DELIBERAÇÃO DAQUELE 

ÓRGÃO. 

  

20 - PEDIDO DE ISENÇÃO DAS TAXAS AO ABRIGO DO ARTIGO 47º DO REGULAMENTO 

DA URBANIZAÇÃO E EDIFICAÇÃO DO MUNICÍPIO DE PAREDES (RUEMP) - PARA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, um despacho datado de dois de fevereiro do corrente ano, proveniente do 

Pelouro do Planeamento e Urbanismo, Divisão de Planeamento e Gestão Urbanística, relacionado 

com o pedido de isenção do pagamento de taxas. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, AO ABRIGO DO ARTIGO 47º 

DO REGULAMENTO DA URBANIZAÇÃO E EDIFICAÇÃO DO MUNICÍPIO DE PAREDES 

(RUEMP) E DE ACORDO COM O RELATÓRIO SOCIAL, APROVAR O PEDIDO DE ISENÇÃO 

DO PAGAMENTO DAS TAXAS – PROC.º 28/22LI. 

  

21 - DECLARAÇÃO DE COMPATIBILIDADE COM USO INDUSTRIAL DO ALVARA DE 

UTILIZAÇÃO DO EDIFÍCIO – PROCESSO 664/01P EM NOME DE ASTRINKAMP - 

UNIPESSOAL, LDA – PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
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Foi presente à reunião um despacho datado de seis de fevereiro do corrente ano, relacionado com 

o pedido de reconhecimento da compatibilidade de edifício com uso industrial. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR MAIORIA, COM SETE VOTOS A FAVOR DO PS E 

DUAS ABSTENÇÕES DO PSD, E NOS TERMOS DA INFORMAÇÃO TÉCNICA 

APRESENTADA, APROVAR O RECONHECIMENTO DE COMPATIBILIDADE DE EDIFÍCIO 

COM USO INDUSTRIAL – PROCESSO 664/01P – ASTRINKAMP - UNIPESSOAL, LDA. 

  

22 - TOPONÍMIA DE RECAREI (RUA DA ESTAÇÃO) - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente da Divisão de Planeamento e Gestão 

Urbanística, com o número de identificação de processo geral, oito mil e sete, datada de sete de 

fevereiro do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, as partes escritas e desenhadas 

relacionadas com a toponímia na freguesia de Recarei – aprovação da Rua da Estação.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A TOPONÍMIA NA 

FREGUESIA DE RECAREI – RUA DA ESTAÇÃO, NOS PRECISOS TERMOS DA PROPOSTA 

APRESENTADA. 

  

23 - TOPONÍMIA DE GANDRA (AVENIDA ZONA INDUSTRIAL, RUA DO MURO) - PARA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente da Divisão de Planeamento e Gestão 

Urbanística, com o número de identificação de processo geral, sessenta e nove mil trezentos e 

quarenta e dois, datada de dois de fevereiro do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, as 

partes escritas e desenhadas relacionadas com a toponímia na freguesia de Gandra – aprovação 

da Avenida Zona Industrial e Rua do Muro.  
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Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A TOPONÍMIA NA 

FREGUESIA DE GANDRA – AVENIDA ZONA INDUSTRIAL E RUA DO MURO, NOS 

PRECISOS TERMOS DA PROPOSTA APRESENTADA. 

  

24 - TOPONÍMIA DE GANDRA (RUA DA CAPELA) - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente da Divisão de Planeamento e Gestão 

Urbanística, com o número de identificação de processo geral, oito mil seiscentos e cinquenta e 

seis, datada de dez de fevereiro do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, as partes 

escritas e desenhadas relacionadas com a toponímia na freguesia de Gandra – aprovação da Rua 

da Capela.   

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A TOPONÍMIA NA 

FREGUESIA DE GANDRA – RUA DA CAPELA, NOS PRECISOS TERMOS DA PROPOSTA 

APRESENTADA. 

  

25 - PROPOSTA DE DELIMITAÇÃO DA ÁREA DE REABILITAÇÃO URBANA (ARU) DE 

GONDALÃES (ARUG) - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro do Planeamento e Urbanismo, 

Divisão de Planeamento e Gestão Urbanística, com o número de identificação de processo geral, 

cento e trinta e nove, datada de dois de janeiro do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal 

a Proposta de delimitação da Área de Reabilitação Urbana (ARU) de Gondalães (ARUG). 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A PROPOSTA DE 
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DELIMITAÇÃO DA ÁREA DE REABILITAÇÃO URBANA (ARU) DE GONDALÃES (ARUG). 

MAIS FOI DELIBERADO, COM A MESMA VOTAÇÃO, REMETER O PRESENTE ASSUNTO À 

ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO. 

  

26 - PROPOSTA DE ALTERAÇÃO DA DELIMITAÇÃO DA ÁREA DE REABILITAÇÃO 

URBANA (ARU) DO CENTRO HISTÓRICO DE PAREDES, DE ALTERAÇÃO DA 

DELIMITAÇÃO DA ARU DA SOBREIRA E DA DELIMITAÇÃO DA ARU DO PARQUE DE 

LAZER DE VILELA - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro do Planeamento e Urbanismo, 

Divisão de Planeamento e Gestão Urbanística, com o número de identificação de processo geral, 

cento e trinta e nove, datada de dois de janeiro do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal 

a Proposta de delimitação da Área de Reabilitação Urbana (ARU) do Centro Histórico de Paredes, 

de alteração da delimitação da ARU da Sobreira e da Delimitação da ARU do Parque de Lazer de 

Vilela. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A PROPOSTA DE 

DELIMITAÇÃO DA ÁREA DE REABILITAÇÃO URBANA (ARU) DO CENTRO HISTÓRICO DE 

PAREDES, DE ALTERAÇÃO DA DELIMITAÇÃO DA ARU DA SOBREIRA E DA 

DELIMITAÇÃO DA ARU DO PARQUE DE LAZER DE VILELA. MAIS FOI DELIBERADO, COM 

A MESMA VOTAÇÃO, REMETER O PRESENTE ASSUNTO À ASSEMBLEIA MUNICIPAL 

PARA DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO. 

  

27 - CANDIDATURA NO ÂMBITO DO REGULAMENTO DE CONCESSÃO DE INCENTIVOS 

AO INVESTIMENTO EM PAREDES - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Setor de Desenvolvimento das Atividades 

Económicas, com o número de identificação de processo geral, nove mil cento e vinte, datada de 

dez de fevereiro do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, a proposta de concessão de 
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incentivos no âmbito do Regulamento de Concessão de Incentivos ao Investimento em Paredes à 

empresa, Metalúrgica Videira, Limitada e Videira II, S.A.  

 

Usou da palavra o Senhor vereador Ricardo Sousa que afirmou: “Este investimento já estava 

previsto para este local ou mudou de local?” 

 

O Senhor Presidente da Câmara esclareceu que este é um investimento que está no local, Zona 

Industrial de Lordelo.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE, APROVAR A PROPOSTA DE 

CONCESSÃO DE INCENTIVOS NO ÂMBITO DO REGULAMENTO DE CONCESSÃO DE 

INCENTIVOS AO INVESTIMENTO EM PAREDES À EMPRESA METALÚRGICA VIDEIRA, 

LIMITADA E VIDEIRA II, S.A., NOS PRECISOS TERMOS E FUNDAMENTOS QUE CONSTAM 

DA INFORMAÇÃO TÉCNICA, QUE SUSTENTA A DECISÃO, BEM COMO A MINUTA DO 

CONTRATO PREVIAMENTE REMETIDA A TODOS OS MEMBROS DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL.   

  

28 - PEDIDOS DE ISENÇÃO DO PAGAMENTO DA T.R.S.U. POR DIFICULDADES 

ECONÓMICAS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião uma informação proveniente do Pelouro do Ambiente, Divisão do 

Ambiente, com o número de identificação do processo geral nove mil trezentos e oitenta e cinco, 

datada de dez de fevereiro do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, 10 processos de 

isenção do pagamento da tarifa de resíduos sólidos urbanos por dificuldades económicas e ao 

abrigo do artigo 66º do Regulamento Municipal de Taxas e Preços Municipais, objeto de parecer 

técnico favorável pelo Pelouro da Ação Social, bem como a anulação das dívidas existentes em 

todas as situações que a mesma informação prevê e ainda a listagem de requerimentos cujo 

parecer técnico foi desfavorável.  

 

3/
23

,1



 
REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL nº 3/23 

Data Reunião - 2023/02/16 

 

_________________ 

 

_________________ 

Página 25 de 45 
 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR, NOS TERMOS E 

FUNDAMENTOS CONSTANTES DOS RELATÓRIOS SOCIAIS E AO ABRIGO DO ARTIGO 66º 

DO REGULAMENTO MUNICIPAL DE TAXAS E PREÇOS MUNICIPAIS A ISENÇÃO DO 

PAGAMENTO DA TARIFA DE RESÍDUOS SÓLIDOS URBANOS, BEM COMO A ANULAÇÃO 

DA DÍVIDA EXISTENTE EM TODAS AS SITUAÇÕES PREVISTAS NA INFORMAÇÃO 

APRESENTADA. MAIS DELIBERA A NÃO ATRIBUIÇÃO DA ISENÇÃO AOS 05 PROCESSOS 

OBJETO DE PARECER TÉCNICO DESFAVORÁVEL CONSTANTES DA MESMA 

INFORMAÇÃO. 

  

29 - ATRIBUIÇÃO DE APOIOS NO ÂMBITO DO PROGRAMA DE INCENTIVO À 

ESTERILIZAÇÃO DE CÃES E GATOS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião uma informação proveniente do Pelouro da Proteção Animal, com o 

número de identificação do processo geral nove mil quatrocentos e trinta e um, datada de dez de 

fevereiro do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, 04 processos relacionados com o 

apoio à esterilização de cães e gatos.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE EM CONFORMIDADE COM O 

ARTIGO 12º DO REGULAMENTO DO PROGRAMA DE INCENTIVO À ESTERILIZAÇÃO DE 

CÃES E GATOS E NOS TERMOS DA INFORMAÇÃO APRESENTADA, APROVAR OS 

PEDIDOS DE APOIO NELA CONSTANTES.   

  

30 - PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL NO ÂMBITO DA TRANSFERÊNCIA DE 

COMPETÊNCIAS E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE 

APOIOS SOCIAIS – NIPG Nº 5760/23 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o número de 
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identificação de processo geral, cinco mil setecentos e sessenta, datada de vinte e sete de janeiro 

do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal o relatório social e respetivo parecer técnico, 

referente ao pedido de apoio económico pontual de caráter urgente e excecional.  

 

Interveio o Senhor vereador Ricardo Sousa que disse o seguinte: “Senhor Presidente, confesso que 

foi humanamente impossível analisar todos os pontos relacionados com apoios sociais e por isso 

quero perguntar se o ponto que foi retirado na última reunião faz parte desta ordem de 

trabalhos?” 

 

A vereadora Drª Beatriz Meireles informou que o assunto em causa está a ser revisto. 

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS TERMOS DA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL DE 

CARÁTER URGENTE E EXCECIONAL – NIPG: 5760/23. 

  

31 - PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL NO ÂMBITO DA TRANSFERÊNCIA DE 

COMPETÊNCIAS E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE 

APOIOS SOCIAIS – NIPG Nº 6155/23 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o número de 

identificação de processo geral, seis mil cento e cinquenta e cinco, datada de trinta de janeiro do 

corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal o relatório social e respetivo parecer técnico, 

referente ao pedido de apoio económico pontual de caráter urgente e excecional.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS TERMOS DA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL DE 

CARÁTER URGENTE E EXCECIONAL – NIPG: 6155/23. 
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32 - PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL NO ÂMBITO DA TRANSFERÊNCIA DE 

COMPETÊNCIAS E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE 

APOIOS SOCIAIS – NIPG Nº 6424/23 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o número de 

identificação de processo geral, seis mil quatrocentos e vinte e quatro, datada de trinta e um de 

janeiro do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal o relatório social e respetivo parecer 

técnico, referente ao pedido de apoio económico pontual de caráter urgente e excecional.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS TERMOS DA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL DE 

CARÁTER URGENTE E EXCECIONAL – NIPG: 6424/23. 

  

33 - PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL NO ÂMBITO DA TRANSFERÊNCIA DE 

COMPETÊNCIAS E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE 

APOIOS SOCIAIS – NIPG Nº 6566/23 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o número de 

identificação de processo geral, seis mil quinhentos e sessenta e seis, datada de trinta e um de 

janeiro do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal o relatório social e respetivo parecer 

técnico, referente ao pedido de apoio económico pontual de caráter urgente e excecional.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS TERMOS DA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL DE 

CARÁTER URGENTE E EXCECIONAL – NIPG: 6566/23. 

  

34 - PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL NO ÂMBITO DA TRANSFERÊNCIA DE 
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COMPETÊNCIAS E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE 

APOIOS SOCIAIS – NIPG Nº 7146/23 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o número de 

identificação de processo geral, sete mil cento e quarenta e seis, datada de dois de fevereiro do 

corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal o relatório social e respetivo parecer técnico, 

referente ao pedido de apoio económico pontual de caráter urgente e excecional.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS TERMOS DA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL DE 

CARÁTER URGENTE E EXCECIONAL – NIPG: 7146/23. 

  

35 - PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL NO ÂMBITO DA TRANSFERÊNCIA DE 

COMPETÊNCIAS E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE 

APOIOS SOCIAIS – NIPG Nº 7647/23 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o número de 

identificação de processo geral, sete mil seiscentos e quarenta e sete, datada de três de fevereiro 

do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal o relatório social e respetivo parecer técnico, 

referente ao pedido de apoio económico pontual de caráter urgente e excecional.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS TERMOS DA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL DE 

CARÁTER URGENTE E EXCECIONAL – NIPG: 7647/23. 

  

36 - PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL NO ÂMBITO DA TRANSFERÊNCIA DE 

COMPETÊNCIAS E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE 
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APOIOS SOCIAIS – NIPG Nº 7688/23 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o número de 

identificação de processo geral, sete mil seiscentos e oitenta e oito, datada de três de fevereiro do 

corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal o relatório social e respetivo parecer técnico, 

referente ao pedido de apoio económico pontual de caráter urgente e excecional.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS TERMOS DA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL DE 

CARÁTER URGENTE E EXCECIONAL – NIPG: 7688/23. 

  

37 - PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL NO ÂMBITO DA TRANSFERÊNCIA DE 

COMPETÊNCIAS E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE 

APOIOS SOCIAIS – NIPG Nº 7973/23 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o número de 

identificação de processo geral, sete mil novecentos e setenta e três, datada de seis de fevereiro do 

corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal o relatório social e respetivo parecer técnico, 

referente ao pedido de apoio económico pontual de caráter urgente e excecional.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS TERMOS DA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL DE 

CARÁTER URGENTE E EXCECIONAL – NIPG: 7973/23. 

  

38 - PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL NO ÂMBITO DA TRANSFERÊNCIA DE 

COMPETÊNCIAS E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE 

APOIOS SOCIAIS – NIPG Nº 8017/23 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
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Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o número de 

identificação de processo geral, oito mil e dezassete, datada de seis de fevereiro do corrente ano, a 

remeter ao Executivo Municipal o relatório social e respetivo parecer técnico, referente ao pedido 

de apoio económico pontual de caráter urgente e excecional.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS TERMOS DA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL DE 

CARÁTER URGENTE E EXCECIONAL – NIPG: 8017/23. 

  

39 - PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL NO ÂMBITO DA TRANSFERÊNCIA DE 

COMPETÊNCIAS E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE 

APOIOS SOCIAIS – NIPG Nº 8447/23 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o número de 

identificação de processo geral, oito mil quatrocentos e quarenta e sete, datada de oito de 

fevereiro do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal o relatório social e respetivo parecer 

técnico, referente ao pedido de apoio económico pontual de caráter urgente e excecional.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS TERMOS DA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL DE 

CARÁTER URGENTE E EXCECIONAL – NIPG: 8447/23. 

  

40 - PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL NO ÂMBITO DA TRANSFERÊNCIA DE 

COMPETÊNCIAS E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE 

APOIOS SOCIAIS – NIPG Nº 8477/23 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o número de 
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identificação de processo geral, oito mil quatrocentos e setenta e sete, datada de oito de fevereiro 

do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal o relatório social e respetivo parecer técnico, 

referente ao pedido de apoio económico pontual de caráter urgente e excecional.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS TERMOS DA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL DE 

CARÁTER URGENTE E EXCECIONAL – NIPG: 8477/23. 

  

41 - PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL NO ÂMBITO DA TRANSFERÊNCIA DE 

COMPETÊNCIAS E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE 

APOIOS SOCIAIS – NIPG Nº 8498/23 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o número de 

identificação de processo geral, oito mil quatrocentos e noventa e oito, datada de oito de fevereiro 

do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal o relatório social e respetivo parecer técnico, 

referente ao pedido de apoio económico pontual de caráter urgente e excecional.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS TERMOS DA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL DE 

CARÁTER URGENTE E EXCECIONAL – NIPG: 8498/23. 

  

42 - PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL NO ÂMBITO DA TRANSFERÊNCIA DE 

COMPETÊNCIAS E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE 

APOIOS SOCIAIS – NIPG Nº 8650/23 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o número de 

identificação de processo geral, oito mil seiscentos e cinquenta, datada de oito de fevereiro do 
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corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal o relatório social e respetivo parecer técnico, 

referente ao pedido de apoio económico pontual de caráter urgente e excecional.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS TERMOS DA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL DE 

CARÁTER URGENTE E EXCECIONAL – NIPG: 8650/23. 

  

43 - PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL NO ÂMBITO DA TRANSFERÊNCIA DE 

COMPETÊNCIAS E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE 

APOIOS SOCIAIS – NIPG Nº 8796/23 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o número de 

identificação de processo geral, oito mil setecentos e noventa e seis, datada de oito de fevereiro do 

corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal o relatório social e respetivo parecer técnico, 

referente ao pedido de apoio económico pontual de caráter urgente e excecional.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS TERMOS DA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL DE 

CARÁTER URGENTE E EXCECIONAL – NIPG: 8796/23. 

  

44 - PEDIDO DE APOIO PONTUAL EM SITUAÇÃO DE EMERGÊNCIA NO ÂMBITO DO 

PROGRAMA PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA 

ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS – NIPG Nº 6575/23 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o número de 

identificação de processo geral, seis mil quinhentos e setenta e cinco, datada de trinta e um de 

janeiro do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal o relatório social e respetivo parecer 
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técnico, referente ao pedido de apoio económico pontual de caráter urgente e excecional.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS TERMOS DA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL DE 

CARÁTER URGENTE E EXCECIONAL – NIPG: 6575/23.   

  

45 - PEDIDO DE APOIO PONTUAL EM SITUAÇÃO DE EMERGÊNCIA NO ÂMBITO DO 

PROGRAMA PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA 

ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS – NIPG Nº 3408/23 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o número de 

identificação de processo geral, três mil quatrocentos e oito, datada de seis de fevereiro do 

corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal o relatório social e respetivo parecer técnico, 

referente ao pedido de apoio económico pontual de caráter urgente e excecional.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS TERMOS DA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL DE 

CARÁTER URGENTE E EXCECIONAL – NIPG: 3408/23. 

  

46 - PEDIDO DE APOIO PONTUAL EM SITUAÇÃO DE EMERGÊNCIA NO ÂMBITO DO 

PROGRAMA PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA 

ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS – NIPG Nº 3791/23 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o número de 

identificação de processo geral, três mil setecentos e noventa e um, datada de oito de fevereiro do 

corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal o relatório social e respetivo parecer técnico, 

referente ao pedido de apoio económico pontual de caráter urgente e excecional.  
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Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS TERMOS DA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL DE 

CARÁTER URGENTE E EXCECIONAL – NIPG: 3791/23. 

  

47 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE PRÓTESE DENTÁRIA NO ÂMBITO DO 

PROGRAMA PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA 

ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS – NIPG Nº 6189/23 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o número de 

identificação de processo geral, seis mil cento e oitenta e nove, datada de dois de fevereiro do 

corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o relatório social e respetivo parecer técnico, 

referente ao pedido de apoio económico para aquisição de prótese dentária.   

 

Colocado o assunto a votação,   

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR, NOS TERMOS DA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PARA AQUISIÇÃO DE 

PRÓTESE DENTÁRIA, NIPG: 6189/23. 

  

48 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE PRÓTESE DENTÁRIA NO ÂMBITO DO 

PROGRAMA PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA 

ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS – NIPG Nº 60538/22 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o número de 

identificação de processo geral, sessenta mil quinhentos e trinta e oito barra vinte e dois, datada 

de três de fevereiro do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o relatório social e 

respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio económico para aquisição de prótese 

dentária.  
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Colocado o assunto a votação,   

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR, NOS TERMOS DA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PARA AQUISIÇÃO DE 

PRÓTESE DENTÁRIA, NIPG: 60538/22. 

  

49 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO NO ÂMBITO DO PROGRAMA 

PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE 

APOIOS SOCIAIS – NIPG Nº 4675/23 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o número de 

identificação de processo geral, quatro mil seiscentos e setenta e cinco, datada de vinte e seis de 

janeiro do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o relatório social e respetivo parecer 

técnico referente ao pedido de apoio económico para aquisição de medicação.   

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS TERMOS DA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PARA AQUISIÇÃO DE 

MEDICAÇÃO – NIPG: 4675/23. 

  

50 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO NO ÂMBITO DO PROGRAMA 

PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE 

APOIOS SOCIAIS – NIPG Nº 5211/23 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o número de 

identificação de processo geral, cinco mil duzentos e onze, datada de vinte e sete de janeiro do 

corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o relatório social e respetivo parecer técnico 

referente ao pedido de apoio económico para aquisição de medicação.  

  

Colocado o assunto a votação,  
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A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS TERMOS DA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PARA AQUISIÇÃO DE 

MEDICAÇÃO – NIPG: 5211/23. 

  

51 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO NO ÂMBITO DO PROGRAMA 

PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE 

APOIOS SOCIAIS – NIPG Nº 5593/23 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o número de 

identificação de processo geral, cinco mil quinhentos e noventa e três, datada de trinta e um de 

janeiro do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o relatório social e respetivo parecer 

técnico referente ao pedido de apoio económico para aquisição de medicação.   

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS TERMOS DA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PARA AQUISIÇÃO DE 

MEDICAÇÃO – NIPG: 5593/23. 

  

52 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO NO ÂMBITO DO PROGRAMA 

PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE 

APOIOS SOCIAIS – NIPG Nº 1821/23 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o número de 

identificação de processo geral, mil oitocentos e vinte e um, datada de trinta e um de janeiro do 

corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o relatório social e respetivo parecer técnico 

referente ao pedido de apoio económico para aquisição de medicação.   

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS TERMOS DA 
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INFORMAÇÃO APRESENTADA, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PARA AQUISIÇÃO DE 

MEDICAÇÃO – NIPG: 1821/23. 

  

53 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO NO ÂMBITO DO PROGRAMA 

PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE 

APOIOS SOCIAIS – NIPG Nº 3254/23 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o número de 

identificação de processo geral, três mil duzentos e cinquenta e quatro, datada de dois de 

fevereiro do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o relatório social e respetivo parecer 

técnico referente ao pedido de apoio económico para aquisição de medicação.   

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS TERMOS DA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PARA AQUISIÇÃO DE 

MEDICAÇÃO – NIPG: 3254/23. 

  

54 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO NO ÂMBITO DO PROGRAMA 

PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE 

APOIOS SOCIAIS – NIPG Nº 6265/23 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o número de 

identificação de processo geral, seis mil duzentos e sessenta e cinco, datada de dois de fevereiro 

do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o relatório social e respetivo parecer técnico 

referente ao pedido de apoio económico para aquisição de medicação.   

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS TERMOS DA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PARA AQUISIÇÃO DE 
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MEDICAÇÃO – NIPG: 6265/23. 

  

55 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO NO ÂMBITO DO PROGRAMA 

PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE 

APOIOS SOCIAIS – NIPG Nº 6567/23 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o número de 

identificação de processo geral, seis mil quinhentos e sessenta e sete, datada de dois de fevereiro 

do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o relatório social e respetivo parecer técnico 

referente ao pedido de apoio económico para aquisição de medicação.   

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS TERMOS DA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PARA AQUISIÇÃO DE 

MEDICAÇÃO – NIPG: 6567/23. 

  

56 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO NO ÂMBITO DO PROGRAMA 

PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE 

APOIOS SOCIAIS – NIPG Nº 7052/23 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o número de 

identificação de processo geral, sete mil e cinquenta e dois, datada de oito de fevereiro do corrente 

ano, a remeter ao Executivo Municipal, o relatório social e respetivo parecer técnico referente ao 

pedido de apoio económico para aquisição de medicação.   

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS TERMOS DA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PARA AQUISIÇÃO DE 

MEDICAÇÃO – NIPG: 7052/23. 

3/
23

,1



 
REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL nº 3/23 

Data Reunião - 2023/02/16 

 

_________________ 

 

_________________ 

Página 39 de 45 
 

57 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO NO ÂMBITO DO PROGRAMA 

PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE 

APOIOS SOCIAIS – NIPG Nº 82545/22 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o número de 

identificação de processo geral, oitenta e dois mil quinhentos e quarenta e cinco, datada de dois de 

fevereiro do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o relatório social e respetivo parecer 

técnico referente ao pedido de apoio económico para aquisição de medicação.   

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS TERMOS DA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PARA AQUISIÇÃO DE 

MEDICAÇÃO – NIPG: 82545/22. 

  

58 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO NO ÂMBITO DA 

TRANSFERÊNCIA DE COMPETÊNCIAS E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL 

PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS – NIPG Nº 8812/23 - PARA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o número de 

identificação de processo geral, oito mil oitocentos e doze, datada de oito de fevereiro do corrente 

ano, a remeter ao Executivo Municipal o relatório social e respetivo parecer técnico, referente ao 

pedido de apoio económico pontual de caráter urgente e excecional.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS TERMOS DA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL DE 

CARÁTER URGENTE E EXCECIONAL – NIPG: 8812/23. 
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59 - PEDIDO DE APOIO PONTUAL MO ÂMBITO DA TRANSFERÊNCIA DE COMPETÊNCIAS 

E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA A ATRIBUIÇÃO DE APOIOS 

SOCIAIS - NIPG Nº 8798/23 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o número de 

identificação de processo geral, oito mil setecentos e noventa e oito, datada de oito de fevereiro do 

corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal o relatório social e respetivo parecer técnico, 

referente ao pedido de apoio económico pontual de caráter urgente e excecional.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS TERMOS DA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL DE 

CARÁTER URGENTE E EXCECIONAL – NIPG: 8798/23. 

  

60 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE PRÓTESE DENTÁRIA NO âMBITO DO 

PROGRAMA PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA A 

ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS - NIPG Nº 5070/23 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o número de 

identificação de processo geral, cinco mil e setenta, datada de oito de fevereiro do corrente ano, a 

remeter ao Executivo Municipal, o relatório social e respetivo parecer técnico, referente ao pedido 

de apoio económico para aquisição de prótese dentária.   

 

Colocado o assunto a votação,   

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR, NOS TERMOS DA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PARA AQUISIÇÃO DE 

PRÓTESE DENTÁRIA, NIPG: 5070/23. 

  

61 - SISTEMATIZAÇÃO DE DADOS RELATIVOS AOS PROJETOS/RESPOSTAS SOCIAIS DO 
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PELOURO DE ACÇÃO SOCIAL - PARA CONHECIMENTO 

  

Foi presente à reunião, para conhecimento, uma informação proveniente do Pelouro de Ação 

Social, com o número de identificação de processo geral, nove mil quatrocentos e vinte e cinco, 

datada de dez de fevereiro do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal o registo dos 

pedidos de apoio indeferidos no âmbito do programa Paredes Social, ao abrigo do Regulamento 

Municipal para Atribuição de Apoios Sociais.  

 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

  

62 - PEDIDO DE PAGAMENTO EM PRESTAÇÕES DA TAXA DEVIDA PELA CONCESSÃO DE 

SEPULTURA – NIPG Nº 6176/23 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social com o número de 

identificação de processo geral, seis mil cento e setenta e seis, datada de seis de fevereiro do 

corrente ano, relacionada com o pedido de pagamento em prestações da taxa de concessão de 

sepultura no cemitério municipal. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR, NOS TERMOS 

PROPOSTOS NA INFORMAÇÃO APRESENTADA, O PEDIDO DE PAGAMENTO EM 

PRESTAÇÕES DA TAXA DE CONCESSÃO DE SEPULTURA NO CEMITÉRIO MUNICIPAL – 

NIPG: 6176/23. 

  

63 - ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO AOS GRUPOS DE TEATRO NO ÂMBITO DA 2ª EDIÇÃO DO 

PROGRAMA "PAREDES NO PALCO", APROVAÇÃO DA MINUTA DOS PROTOCOLOS - 

PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro da Cultura e Turismo, Unidade 

de Dinamização Cultural e Turismo com o número de identificação de processo geral, seiscentos e 
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sessenta e seis, datada de quatro de janeiro do corrente ano, a solicitar a atribuição de um subsídio 

aos grupos de teatro, no âmbito do programa “Paredes no Palco” – 2ª Edição. 

 

Tomou a palavra o Senhor Presidente da Câmara que referiu: “Saúdo o regresso da “Paredes no 

Palco” e é fundamental que reapareça depois do interregno provocado pela pandemia, até porque 

a partir do final deste ano teremos um novo espaço onde estes grupos vão poder apresentar as 

suas peças. Vai ser interessantíssimo poder vê-los mostrar os seus trabalhos no Auditório 

Municipal.” 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR, NOS TERMOS 

PROPOSTOS NA INFORMAÇÃO APRESENTADA, O PEDIDO DE ATRIBUIÇÃO DE UM 

SUBSÍDIO AOS GRUPOS DE TEATRO NO ÂMBITO DO PROGRAMA “PAREDES NO PALCO” 

– 2ª EDIÇÃO, BEM COMO A RESPETIVA MINUTA DOS PROTOCOLOS. 

 

O Senhor vereador Ricardo Sousa em nome do PSD fez a seguinte declaração de voto: “Os 

vereadores do PSD votaram a favor apesar de reconhecerem que se poderia ter ido muito mais 

longe como já foi no passado, no apoio e incentivo à criação de eventos e atuações dos grupos de 

teatro no Município, mas qualquer coisa é sempre melhor que nada.” 

  

64 - DOAÇÃO DE DOIS "LIVROS DE ARTISTA" - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro da Cultura, Património Cultural, 

Biblioteca e Arquivo, com o número de identificação de processo geral sete mil novecentos e dez, 

datada de seis de fevereiro do corrente ano, relacionada com a doação de dois “Livros de Artista” 

ao Município. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, ACEITAR A DOAÇÃO, BEM 
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COMO APROVAR A RESPETIVA MINUTA DO AUTO DE DOAÇÃO A QUAL FOI 

PREVIAMENTE REMETIDA A TODOS OS MEMBROS DO EXECUTIVO MUNICIPAL. 

  

65 - ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO À ASSOCIAÇÃO SOCIAL E CULTURAL DE LOUREDO NO 

ÂMBITO DE AQUISIÇÃO DE VIATURA - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente a reunião, um ofício proveniente da Associação Social e Cultural de Louredo – IPSS, 

datado de vinte e um de novembro de dois mil e vinte e dois, a solicitar a atribuição de um 

subsídio para aquisição de uma viatura. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A ATRIBUIÇÃO DE 

UM SUBSÍDIO NO VALOR DE € 15.000, À ASSOCIAÇÃO SOCIAL E CULTURAL DE 

LOUREDO – IPSS PARA AQUISIÇÃO DE UMA VIATURA CONFORME PROPOSTO. 

  

66 - APROVAÇÃO DOS MONTANTES DAS BOLSAS DE ESTUDO E PRAZO DE 

CANDIDATURAS - ANO LETIVO 2022/2023 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro da Educação, com o número de 

identificação de processo geral, oito mil quatrocentos e quinze, datada de sete de fevereiro do 

corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, a tabela dos valores das bolsas de estudo 

respeitantes ao ano letivo 2022/2023.  

 

Usou da palavra o Senhor Presidente da Câmara que salientou: “Uma vez mais a atribuição de 20 

bolsas para alunos dos 10º, 11º ano, 12º anos do ensino público, 2 bolsas para alunos do ensino 

Técnico Superior público privado, 23 bolsas para alunos do ensino superior público e privado e 15 

bolsas para alunos do ensino superior que sejam operacionais ou filhos de operacionais das 

corporações de Bombeiros Voluntários e da Cruz Vermelha.” 

    

Interveio o Senhor vereador Ricardo Sousa que afirmou o seguinte: “No passado recomendámos 
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que se criassem bolsas de apoio específicas para o ensino técnico-profissional, precisamente um 

incentivo nas diversas áreas em que há a respetiva formação com equivalência no nosso Concelho, 

mas pelos vistos não foi contemplada. Dir-me-á que são alunos do 3º ciclo e secundário que 

podem concorrer no regime geral, concordo com isso, mas o que sabemos é que para muitos 

desses alunos a vertente é mais profissional e nós já na altura achávamos que devia haver bolsas 

específicas para esse quadro de alunos. No ano passado disse-nos que ia rever essa posição e pelo 

que percebemos aqui não está previsto e pergunto se foi uma opção ou é uma questão ainda a 

rever?” 

 

O Senhor Presidente da Câmara confirmou que efetivamente não está. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A TABELA DOS 

VALORES DAS BOLSAS DE ESTUDO – ANO LETIVO 2022/2023, NOS TERMOS PROPOSTOS 

NA INFORMAÇÃO APRESENTADA. 

 

O Senhor vereador Ricardo Sousa em nome do PSD fez a seguinte declaração de voto: “Os 

vereadores do PSD votaram a favor apesar de acharem que efetivamente na questão das bolsas se 

poderia ir mais além e incentivar os cursos técnico-profissionais cujos alunos muitas carências 

têm, era uma forma de os cativar e de os incentivar porque depois muita falta fazem às nossas 

indústrias no Concelho.” 

  

67 - ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO À ASSOCIAÇÃO CULTURAL E RECREATIVA DE 

VILARINHO DE CIMA NO ÂMBITO DA REALIZAÇÃO DO 1º TRAIL VILARINHO DE CIMA, 

APROVAÇÃO DO CONTRATO-PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO – 

PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente da Unidade de Gestão de Pavilhões e 

Promoção da Atividade Física e Saúde, com o número de identificação de processo geral, dois mil 

quatrocentos e onze, datada de dez de fevereiro do corrente ano, a propor ao Executivo Municipal 
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a atribuição de apoio financeiro à Associação Cultural e Recreativa de Vilarinho de Cima no 

âmbito da realização do 1º Trail Vilarinho de Cima. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A ATRIBUIÇÃO DE 

UM SUBSÍDIO À ASSOCIAÇÃO CULTURAL E RECREATIVA VILARINHO DE CIMA NO 

VALOR DE € 1.500, NOS TERMOS DA MINUTA DO CONTRATO PROGRAMA DE 

DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO, A QUAL FOI PREVIAMENTE REMETIDA A TODOS OS 

MEMBROS DO EXECUTIVO MUNICIPAL. 

  

E nada mais havendo a tratar, foi elaborada a ata da presente reunião, cuja minuta já havia sido 

aprovada e que, depois de lida, foi submetida à aprovação do Executivo, sendo aprovada por 

unanimidade. 

 

Sendo onze horas e trinta minutos, pelo Senhor Presidente, foi declarada encerrada a presente 

reunião. 

 

E eu, Verónica de Brito Castro, Licenciada e Chefe de Divisão Administrativa, redigi e, juntamente 

com o Senhor Presidente da Câmara Municipal, subscrevi a presente ata, a qual se encontra fiel ao 

que de relevante se passou na mesma reunião. 

 

 

__________________________________ 

 

 

 

__________________________________ 

 

3/
23

,1


